

# 美要求漏油责任方为损失全额“埋单”

## 英国石油公司可能赔得“倾家荡产”

新华社供本报特稿 美国政府5月25日说，“深水地平线”石油钻井平台爆炸事件相关方必须为海底原油泄漏导致的所有损失“埋单”。

美国国会正在审议一项法案，准备大幅提高原油泄漏赔偿上限，甚至“上不封顶”。一旦法案得以通过，“深水地平线”租赁方英国石油公司等可能赔得“倾家荡产”。

### 提高赔偿上限

英国石油公司忙于排险堵漏的同时，还面临来自美国政府和国会的巨大追责压力。

美国司法部副部长托马斯·佩雷利25日出席国会参议院能源和自然资源委员会举行的听证会。他告诉议员，英国石油公司如果对国会可能通过的提高赔偿金额上限法案提起上诉，政府有把握胜诉。

根据现行法律，原油泄漏事件的经济赔偿上限为7500万美元。“深水地平线”爆炸事件发生后，美国国会着手修订法律，计划把赔偿上限大幅提高至100亿美元或者干脆“上不封顶”。

美国内政部部长戴维·赫斯在同一个听证会上说，国会应该对违反联邦近海石油开采相关法律的个人和企业提高罚金和刑期。

根据1978年通过的一项法律，违法开采者可处日均10万美元以内刑事罚金或不超过10年监禁，民事罚金则日均不超过3.5万美元。

### 寻求降低赔偿

除英国石油公司外，其他当事方也在法律方面未雨绸缪，希望把赔偿降至最低。

“深水地平线”平台所属瑞士越洋钻探公司本月13日向得克萨斯州一家联邦地区法院提起诉讼，要求法院依据现行联邦法律规定，综合考虑它在“深水地平线”项目中的权益和获利，把它的赔偿金额限定在26764083美元以内。

美国司法部副部长佩雷利在参议院听证会上同样驳斥瑞士越洋钻探公司的这一企图。

### 保险商陷官司

“深水地平线”所致原油泄漏事件正在演变成美国历史上最严重的环境灾难。英国石油公司、瑞士越洋钻探公司等责任方面临巨额赔偿。随着各方互相推卸责任，承保这一钻井平台项目的保险商也被扯入司法诉讼。

英国劳埃德保险公司和其他一些保险商为瑞士越洋钻探公司承保7亿美元保单。路透社报道，劳埃德保险公司已向位于美国休斯敦市的联邦地区法院提起诉讼，要求法院驳回英国石油公司向瑞士越洋钻探公司提起的索赔要求。

根据法院文件，劳埃德保险公司等声称，它们向瑞士越洋钻探公司提供的保单不包括油井泄漏导致环境破坏方面的责任。

路透社指出，即便保险商全额理赔7亿美元，这也仅仅是这起事故善后处理所需资金的一小部分。瑞银集团(UBS)25日发布的一份分析报告称，环境善后和赔偿可能需要120亿美元。



### 清理油污

5月24日，在美国路易斯安那州南部的佛琼港，英国石油公司清洁队的工人正在清理海滩上的油污。英国石油公司租赁的墨西哥湾石油钻井平台“深水地平线”4月20日爆炸起火，不久沉入墨西哥湾，平台底部油管迄今漏油不止，大面积海域遭污染。目前，油污已抵达路易斯安那州的部分湿地和海岸，严重威胁当地生态环境。(新华社发)

## 钻井炸前曾示警 监管背后有歪风

□新华社供本报特稿

美国国会众议员25日公布调查备忘录说，“深水地平线”钻井平台爆炸沉海前数小时不断出现油管泄漏等异常状况，混凝土工事也存在施工缺陷。继美国媒体曝出英国石油公司为节省成本一味赶工、忽视工程质量，为油井爆炸埋下祸根的内幕后，来自监管部门的一份报告显示，负责监管近海石油钻探的内政部矿产资源管理局“歪风盛行”，与能源企业“交情笃深”。

### 频亮“红灯”

国会众议院能源和商务委员会调查小组委员会主席、众议员亨利·韦克斯曼和巴尔特·斯图帕克当天公布了一份调查结果备忘录。

备忘录写道，在爆炸发生前数小时，油井多处泄漏，油管内压上升，建筑工事存在缺陷。

爆炸前5小时，油井上升管出现泄漏，暗示钻井防喷阀可能出现故障，导致泄漏。防喷阀在钻井出

现意外时能阻止原油泄漏。事实证明，当钻井发生爆炸、作业人员试图启动防喷阀时，防喷阀无法正常工作。

备忘录说，事发前数小时，油井出现泄漏迹象。

爆炸前两小时，当作业人员对油管进行管材负压测试时，流出的液体超过正常情况下的两倍。

爆炸前41分钟，尽管油井被关闭，但“油井继续泄漏不停而且

钢管压力同样出现不明上升”。

爆炸前18分钟，作业人员注入泥浆试图封堵油管时发现“油管压力出现反常上升，泥浆回流”。

调查数据显示，作业人员可能在爆炸前一刻试图控制油管压力，结果压力反而出现“急剧上升”，最终引发悲剧。

另外，调查过程中还发现，几处混凝土加固工事存在缺陷，但最令人关注的问题则是作业人员当

天是否依照合理程序应对这些异常状况。

两名议员提醒，这份备忘录基于部分现有信息所得，结果仅供参考。备忘录没有说明发生故障后由谁负责指挥排险。钻井所有方越洋钻探公司和租赁方英国石油公司均有技术人员在事发现场。

英国石油公司眼下未对这份备忘录作出回应。

### 行风不端

内政部长肯·萨拉查说，自己正在调查下属负责监管近海石油钻探部门的过失。司法部说，将动用所有措施，确保钻井平台沉海和原油泄漏相关方承担相应责任。

美国国会内部仍就是否应修订法律将原油泄漏事件赔偿上限从7500万美元提高至100亿美元展开讨论。不过，这项提案遭到共和党员的反对。

另外，来自内政部代理总监察官玛丽·肯德尔的一份调查报告显示，内政部矿产资源管理局路易斯安那州办公室工作人员存在各种违反联邦法规和道德准则的行为。

报告说，2000年至2008年，矿产资源管理局部分官员收受能源企业提供的体育赛事门票，接受他们邀请参加狩猎活动。而就监管部门的风气而言，一些官员用办公电

脑看色情电影，一名负责监管钻井的监察人员甚至承认因服用冰毒而影响工作状态。

肯德尔认为，这份报告所反映出的最令人担忧的情况是：矿产资源管理局官员与企业过往甚密，交情压倒职责。

令人揪心的是，早在2008年，时任内政部总监察官也作过类似报告，批评矿产资源管理局内部

“道德堕落”，“为利益相互倾轧”。

美联社评论，尽管这些行为发生在漏油事件前，但对因没能较好地处理漏油事件而受到民众批评的奥巴马政府来说无疑“雪上加霜”。

25日，“深水地平线”爆炸沉海事件中遇难的11名员工遗属在密西西比州举行悼念仪式，瑞士越洋钻探公司首席执行官史蒂芬·纽曼出席了仪式。

### 期待“灭顶”

在尝试多种堵漏方式均收效甚微后，英国石油公司决定26日实施新的堵漏方案——“灭顶法”。所谓“灭顶法”是用泵将“泥浆”打入油井，使其压力大于油井外泄的压力，之后注入水泥封闭油井。

由于先前从未在1.6公里深的

海底进行类似作业，公司高层对这项方案信心不足，认为成功几率在60%至70%。

在实施“灭顶法”前，英国石油公司25日晚些时候对油管展开压力测试，以确保油管在注入高密度“泥浆”过程中不会裂损。

英国石油公司同日发表声明说，公司决定直播“灭顶法”堵漏过程。

“英国石油公司今天证实，与石油泄漏事故救灾总指挥萨德·艾伦商议后，公司将提供‘灭顶法’堵漏过程直播。”声明说。

由于担心直播画面会给民众

造成“失败印象”，英国石油公司先前说，公司实施“灭顶法”堵漏时，不再进行直播。一名美国官员透露，在总统奥巴马和救灾部门的要求下，英国石油公司才决定继续直播。

英国石油公司之前被指责隐瞒漏油实情，“低估”实际泄漏量。